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Andpássy a király előtt.
A póttartalékosok családjaiban S^gtlyiz^st.

TOLLHEGYEN.
— jan. 26.

(Andrássy a királynál ) Megtudjuk 
rövidesen, hogy mi sál fő az udvari kony 
hán : galamb-e, verese-e, vagy egyszerűen 
csak — kacsa ? Ha a nemes grófot alkudo­
zások végett hívták Bécsbe, i.kkor ugyan 
könnyű a dolga. Bács van megakadva, mert 
nincs pénz, nincs újonc, nincs nagyhatalom, 
mig ellenben Magyarországnak nincs egyéb 
baja, mint egy kis darabontizmust, ezt pedig 
elviselheti szép szerivel. Mas szeleket értünk 
mi már meg. btant parati fórra, quid quid 
sors tulisset ultima. Andrássy az erősebb lél 
az alkuban, csakis jóval térhet vissza, mivel 
az idő szerint — mi várhatunk.

*

(Eötvös Fehórvárynál.) Az ujpárt 
nagy rókája megint miskulioc-ázik. Fejér 
várynál járt, néki békés műveletekre ajánl 
kozott. Fit Eötvös Károly megcáfolja. Mi is 
tisztában vagyunk ezen látogatás céljával 
és a lapok mai törvényszéki rovatát ol­
vasva — el is hisszük, hogy a kormány- 
elnökét nem annyira honatyai, hanem egy 
szerűen atyai minőségében környékezte meg.

(Tóth János elment.) A rettenetes
távozott, helyette megjött Vatíay, a ki a még 
rettenetesebb címére látszik pálvázni. Ö 
fogja meglőni mindama bakokat, a* melyek 
loth urniik a Körétjétől mindeddig mentesen 
szívják Debrecen városa jó levegőjét. Leg 
jobban örvendhet a Budapestről ide küldött 
rendőr hivatalnozoknak a mi debreceni rend­
őrségünk, mert önérzettel mondhatja el, 
hogy imó a budapesti rendőrség még a dab’ 
récémnél is ügyetlenebb és rosszabb I

Középosztály és ellenállás.
— jan. 26.

Kiemeltük már, hogy a most folyó 
ellenállásnak, a nemzeti öntudat ébre­
désével járó nagy arányú mozgalom­
nak, eléggé nem becsülhető eredménye 
az volt, hogy a jók felszínre kerültek 
és a rosszakat is előtérbe juttatták a 
lelkűkben uralkodó gonosz ' indulatok. 
Nagyon hasznos volt mindakét fajtával 
színről-színre megösmerkednünk. A jók. 
kik nemes honfiúi szenvedelmektől in­
díttatva léptek sorompóba a nemzet 
jogainak kiküzdésére, múló szenvedések 
és megpróbáltatások után a közéletnek 
hathatósabb tényezőivé fognak válni,

ők azok, akiknek — a budapesti akar- 
nokok, ügyefogyott ügyvédek és selej­
tes újságírók rohamát ezentúl fölös­
legessé téve — a képviselői mandá­
tumokkal feldiszittetnek és a nemzet 
törvényhozásában folytatják hazafias 
szellemben való küzdelmüket s ezen a 
réven a közkormányzat úgy nemzeti 
mint egyéni szempontból, az eddiginél 
megbízhatóbb támaszaivá emelkednek 

! íeJ- tiz nagy nyeresége a nemzetnek, 
valamint az sem veszteség, hogy a bé­
csi alkotmánytiprás lelketlen eszközeivé 
alacsonyodon, úgy szellemi, mint er­
kölcsi tekintetben értéktelen elemek, 
lejárjak magukat s jövőre megszűnnek 
a nemzeti haladás akadályozóivá lenni.

Ez nagy hasion, valamint haszon­
nak kell tekintenünk, hogy a nemzet e 
küzdelmek folyamán sok tévedését látta 
be, sok hazug illúziójától szabadult 
meg. Egy Appou.yi Albert gróf volt 
kénytelen annak megögmeréséig eljutni, 
hogy a közigazgatás államosítása, a 
megyei és városi tisztviselők kinevezé­
sének rendszere, a mellett, hogy kül­
földről (egységes nemzetek, Ausztria­
ié leigázó siámi ikerséget nem ismerő 
országok légköréből) a mi különös

Sóhaj.
Oh I Mért üogy minden óra, pillanat 
beläd sodor csak, Te feléd ragad; 
jepeddel van nappalom tele . . 
a ülosidul a szív mélyén a kin,
Az édes szender puha szárnyain 
iöged hoz meg álmom éjjele !

V«ÍvltáSÍilag°.u v?8y, mely üdvhöz vezet? 
gy kárhjzatba döniesz engemet ?

W80akéruT’ köveílek vakon 1 
Á Ó It*? blhljC80 telkemen, 

rnyók lettem minden lépteden, 
rabszolgák gyötrő sorsa von !

qb 1 Érzed ó e szívnek kínjait?
V * . 0(*i mond I — szeretni megtanít?
q “Jkadon csak egy mosolyt fakaszt ? 1 
rí * b°8-V mi kín a szívnek órzeni,
«ogy meg nem értve kell elvérzeni,

8oha meg nem érted azt ? . . .
Bárki légy es bármi sors kísér,
írJzl.v:7i á«a CSHk Te érted él.
' ra lettél, össze törheted !

‘egyen bár sorsa : kín, pokol, 
ped oltár s az le nem omol, 

zent marad a néma rom felett 1
Zivuska Andor.

A nők a bál előtt.
— Két közlemény. —

(I.) „Tiszteld az ősz hajakat 1“ így 
kezdé egykor egyik elhunyt kitűnő írónk 
szónoki b-szédát. E beszédet nekem is meg 
kellett „boldogult rét or koromban“ tanul­
nom. Mélyen be is véstem e kezdő sorokat 
lelRembe s tisztelem az öregeket. A kit tisz­
teletreméltónak találunk, azt uíanozni sza­
bad, szabad tehát nekem is követnem az 
öreg urak példáját, kik beszédjükbe szive 
sen szőnek la;in közmondásokat. Én is két 
latin közmondást tűzök most csevegésem 
elejére.

Az egyik ez : „Qui bene distinguit, 
bene docet“, (a ki jól különböztet, jól tanít;) 
a második pedig ez : „divide et vinces“, 
(oszd részekre és győzni fogsz.)

Ezek alapján, midőn arról írok, mit 
éreznek a nők a tánovigalom előtt ? először 
különbséget teszek azon nők között, kik el­
mennek a tánovigalomra és azok között, a 
kik el nem mennek és azután szétválasztom 
őket.

Azok között, kik készülnek a bálba, 
vám ak olyanok, kiknek „szivök királya“ is 
el fog oda menni ; de vannak olyanok is, 
kik tudják, hogy „6 ‘ nem lehet ott. Talál

koznak olyanok is, főkép a faluról jöttek 
közül, kik kevés ismerőst remélnek talál 
hatni, sőt talán egyre sem számolhatnak 
egész bizonyossággal. Bármily hihellennek 
látszik, de vannak olyan nők is, kik csak 
azért mennek, mert el keli menniöí. Van­
nak olyanok is, kik .eginkább csak azért 
mennek el, hogy ott — bocsánat 1 alig me­
rem kimondani — hiuskodjanak s minél 
többet „elbolonditsanak.“ Az idősebb nők 
közül, az anyák közül pedig vannak olya­
nok — mi tűrés tagadás I — kik szép re­
mények fejében mennek.

A kikel nem mennek, azok közül né 
melyek nagyon fiatalok, azért nem mehet­
nek el ; mások pedig azért nem, mert ezek­
nek nem adhatnak éveikből nehányat köl­
csön. Vannak olyanok, kiket gyász,‘másokat 
betegség, vagy váratlanul jövő szerencsétlen­
ség akadályoz. Ismét vannak olyanok, kik 
azért nem mennek, mert, „majd a jövő bál­
ba“ mennek el, s olyanok, kiknek kellő 
költségük hiányzik. Legutoljára említem azo­
kat, kik azért nem mennek el, mert „az 
eféle“ már őket nem érdekli.

Tekintsünk most ezek szivébe.
Azok, kik tudják, hogy ott fog lenni 

„ő“ is, a legnagyobb örömmel készülnek. 
E!ő ük óráknak tűnnek fel a táncvigJom
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viszonyaiukra átplántált elméletnek 
lehet igen szép, de vele nem érnénk 
el egyéb célt, mint azt, hogy a vár­
megyék és városok autonómiáját vele 
tönkretevőn, alkotmányunk minden erős­
ségének rombadőlése következnék be­
lőle. Imé, mily gátakon töiik meg a 
most föl) ó harc, hogyha nem a vár­
megyék és városok, ezek tisztviselői 
karának nemes ellenállását, amelyek 
erősen elszánt akarattal vették válla­
ikra a törvénytelenül mellőzött parla­
ment alkotmányvédő feladatait!

Más oka is van annak, hogy veze­
kelve döngessük mellünket, erősen 
hangoztassuk a „nostre culpa, nostra- 
maxima culpa“ btinbánását. a rosszul 
értelmezett, egyoldalúan alkalmazott 
szabadeivüség legvétkesebb makbináci- 
ója volt a régi magyar középosztály 
letörése. Ezt tűrték bekötött szemmel 
az egymást kivető kormányok, ebben 
a vészes munkában múlták egymást 
fölül egész társadalmi osztályok A mo­
dern reformok előkészítés nélkül, egy­
szerre zúdultak a nemzet fentartásában 
annyi érdemet szerzett földbirtokos osz­
tályra, annak tönkrement és elzüllött 
az a része is, amely erre okot nem 
szolgáltatott. Sülyedni, veszni, zülleni 
engedtük, holott ok voltak a nemzet 
legerősebb oszlopai és megérdemelték 
volna, hogy ők támogatásban lésze- 
s üljenek.

Ugyan férne e csak halvány kétely 
is a nemzetnek mostani válságából 
való győztes kilépéséhez, ha a közélet 
előterébe lépett uj elemek mellett 
ott küzdene az elpusztult régi közép 
osztály is, melyet évszázadok zivatarai 
edzettek meg ebben a küzdelemben ? 
Ki félt jobban a régi magyar közép­
osztály rendithetlen nemzeti öntudatá­
nak ellenálló erejétől, mint Bécs, amely 
vajmi szívesen látta ezen középosztály 
szomorú hanyatlását ? Minden társadalmi 
osztályban van nemes ellenállási képes­
ség. de az igazi ellenálló erőt kárba 
veszni engedtük. Ez csak megbénult kar­
ral forgatja már az ősi kardot. A vár­
megyei tisztviselők legnagyobbrészt 
ama tisztes múltú nemzeti elemből

eiöit a peicek, mint majd perceknek tűnnek 
fel a tái-cvigaiom alatt az órák. Az ilyenek 
osak arra törekednek, hogy „néki“ minél 
jobb m tessenek s inkább vesznek föl oly 
szinii ruhát, vagy oly ékszert, melyről tud­
ják, hogy „elölte“ kedvesek, mint olyant, 
meiyiyel inkább föltűnhetnének a közönség 
elöt'. Inrább akarnak „neki“ tetszeni, mint 
a többi mindnek.

A kik tudják, hogy „szivök választotta* 
nem lehetőit, az előbbieknél sokkal egyked- 
vöbben készülnek. Sóhajtoznak, főkép mi vor 
mér fel vannak öltözve s végig nézve ma­
gukon azon öltönyben, mely bájaikat a szo­
kottnál jobban kitünteti, lehetetlen elfojta­
niuk a sóhajt: „Miért nem lát ő is.“

A kik kevés ismerősre számítanak, azok 
egy aggodalommal foglalkoznak : „Kapok- e 
elég táncost ?“ Talán ezek szaladnak leg­
többször, de mindig csak pillatnyi időre a 
tükörhöz s kérdik maguktól: „Elég szép 
vagyok e ?“ Az ilyenek különös gonddal 
kérdezősködnek arról : ,Eijő e ez? ott lesz é 
az ?“ s igy tovább.

Hát azok milyenek, a kiknek el kell 
menniük. Az ilyenek többnyire, de nem min­
dig, szeszélyes hölgyek. Vannak azonban 
kivételek is. S mi kényszerítheti a nőt, hogy 
menjen, ha nem akar ? Sokféle; például ha 
egy kisvárosban a városi hivatalnokok egy

sarjadott és imé, alig leime erő és 
méltóság alkotmányvédő küzdelmünk­
ben, ha az ősi hagyomány leiköket meg 
nem acélozta volna ! A kinek még van 
energiája, az hadisorba áll, a ki pedig 
— gyönge lélekkel - közülök is esz­
közévé alacsonyul a nemzet megron­
tásának, azt meglehetett volna tartani 
a nemzet javára. Imé, akik helyűkbe 
iéptek és hangadók, azok a székesfő­
város gyűlési termében, Szegeden, a 
ligában, sajtóban, a nemzetközi csopor 
tosulásokban, egyes hivatali viszony­
latokban (kivált a pénzügyi, rendőri, 
királyügyészségi keretekben) nem segéd­
csapatai, sőt ellenségei a nemzeti harc­
nak. Makón a Gerő Gézák és Iricz 
Hugók foglalják el a törvényesen meg­
választott tisztviselők helyét, Sárosban 
tizenkét galíciai alak installálja a fő­
ispánt.

Nem akarunk mi osztályok és fe- 
lekezatek ellen izgatni. Koránt sem. 
Azt óhajtjuk inkább, hogy maradjon 
meg mindenki jogainak birtokában, ha­
nem azokat ne a nemzet ellen, hanem 
a nemzet javára használja fel Egyen­
lőséget akarunk, de az legyen a haza­
szeretetben való egyenlőség is. Azt 
kívánjuk, hogy a rendes állapotok be­
következtével gondoljunk azokra, aki­
ket könnyelműen elejtettünk, veszni 
engedtünk, Le kell vonnunk a mai 
válság tanulságait. A régi középosz­
tályt, a melynél nem volt a múltban 
erősebb falanksza a magyar alkotmány 
védelmének meg kell erősítenünk és 
harcképessé kell tennünk a jövő, talán 
még súlyosabb küzdelmeire !

Gáspár Imre.

Ék. politikai helyzet.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, jan. 26.
A véletlen csodás találkozása az, hogy 

éppen ma történt meg Bécsben az első lépés 
a válság megoldására.
^ Ezelőtt egy esztendővel a nemzeti fel­
buzdulás hatalmas ereje szólalt meg a vá­
lasztásokban, ma pedig a másfél év óta

jótékony célú táncvigalmat adnak e a papa 
tekintélyes hivatalnok, neki részt kell ven­
nie s igy egyetlen lányának is, (ha csak a 
színlelt betegségben vagy más etólóben nem 
keres kibúvó aj lót, de ezt meg a gyöngéd 
gyermeki szeretet tiltja stb) Sok efóle ok 
van. Az ilyen nők rendesen akkor kelnek 
ki nagyon « tánc vigalom ellen, mikor »z 
még messze vau ; de ha már eljő az óra 
rendesen örülnek, hogy mehetnek. ’
„ ... Azok’ kik ^inkább hóditásvágyból 
örülnek a tánovigalomnak, rendesen legtöbb 
gondot fordítanak arra, hogy minél föltü
ví?bienri®^e,88enek me8- Az ilyenekkel 

„thtÖ£b í° gű‘ L az*bón“k- a fodráazuő nek stb. Ezeknek kerül rendesen legtöbbe a 
tánovigalom. Az ilyenek nem sóhajtássá? 
nem szende mosolylyal, hanem nemével á 
büszkeségnek néznek végig a tükrön s iái
látnTkT ' ,6k6t igy bá,ra késeivé
*étn„ák és nem bókolnának nekik. Mindenik 
nő örömmei veszi ha°sak a felöltöztető szó-
Smonva|“ de h?kÍ; ”jabe 8ZÓP a 
vet,! TJ d 8 Lhlu ncm°sak szívesen 
veszi, hanem meg is kívánja ezt.

P. P.(Vöffe következik.)

húzódó válság állapotában állt be jelentős 
mozzanat.

Andrássy kihallgatása az első lépés a 
megoldás felé — Történtek ugyan eddig is 
ilyesféle kísérletek, de tulajdonképen ezeket 
a bécsi tényező sohasem vette komolyan.

A mai az komoly — legalább is ko­
molynak látszó. — A bécíi köröket mélyen 
érintette a Szerbia által megüzent vám- 
háboru és a balkán zavargások. A monarchiá­
nak teljes összetartására és egész erejének 
latba vetésére lesz szükség, hogy az osztrák* 
magyar érdekek kellőképen meg legyenek 
védve. Első követelmény tehát, hogy az 
osztrák császár békejobbot nyújtson a ma­
gyar királynak és ily elénk épen a magyar 
nemzetnek.

Amidőn ezen sorokat írjuk, még nem 
lehet tudni, hogy miiyen eredménnyel vég­
ződött Andrássy gróf audenciája. — Lesz-e 
jelentős engedmény és ha igen, milyen téren ?

A kérdésre a közeli napok, amikor a 
békepontozatok valószínűleg publikálva lesz­
nek, — bőven megadják majd a fe'eletet.

A magyar nemzet addig nem tehet 
egyebet, minthogy türelemmel várja a fej­
leményeket és eközben meghányja-veti a 
különböző eshetőségeket.

Mai tudósításunk itt következik :

(Uexkuek gróf a királynál.)
ő felsége ma kihallgatáson fo­

gadta gróf Uexkuek budapesti hadtest- 
parancsnokot. Vele hir szerint katonai 
ügyekről tanácskozott.

(Ellenszegül? póttartalékosok.)
Kecskemétről táviratozzék : A decem­

ber 27 éré behívott póttartalékosok, a kik a 
behivási kötelezettségüknek eleget nem tet­
tek, mint katonaszökevények tekintetnek és 
a osendőrsóg utasítást kapott azok letartózta­
tására. Eddig már több póttartalékost letar­
tóztattak. A katonai ügyosztály mindent el­
követ a póttartalékosok érdekében, a hogy a 
letartóztatásoanak elejét vegye, beidézi őket 
a katonaügyi nyilvántartóba, hol Gröber 
nyilvántartó rendőrrel a hadkiegészítő pa­
rancsnoksághoz kisérteti.

(Följelentés a főispán ellen.)
Kassáról jelentik, hogy Maiéter 

István, a városi bizottság tagja, dr. 
Glück Lipót ügyvéd utján büntető fel­
jelentést adott gróf Pongrácz főispán 
és Kozora főjegyző ellen.

(A békepontok.)
A „Magyar Estilap'' írja: Gróf And­

rássy állítólag a következő feltételek mellett 
volna hajlandó a koalíció nevében is azon­
nal megegyezésre lépni :

A katonai kérdések királyi manifesztum 
utján nyernek ideiglenes elintézést ; a ma­
nifesztum abban a formában is megjelenhe 
tik, amelyben a királyi elhatározás báró Fe­
jé rváry küldetése alkalmával közzététetett.

A szabadelvtipárt kilences bizottsági 
programmjának végrehajtását azonnal meg­
kezdik.

A magyar ezredeknéi a szolgálati és 
kiképzési nyelv a magyar lesz.

A jelvény- és cimerkérdóst a hadse­
regre és a külügyi képviseletre nézve azon­
nal a megoldás stádiumába juttatják.

A gróf Tisza Istvántól kilátásba he­
lyezett honvódtüzérsóget, továbbá a honvéd 
műszaki csapatokat felállítják.
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A közös pénzügyminisztériumot Buda­
pestre helyezik

Az országgyűlés feloszlatása és elnapo­
lása tekinte ében alkotmányjogi korlátozást 
inaugurálnak.

Bécsi jelentések szerint már csak abban 
volna nehézség, hogy a király a vezényszó 
dolgában nem akar semmiféle sem ideigle­
nes, sem végleges elintézésbe belemenni, 
hanem ezt a kérdést egvszersmindenkorra ki 
akarja kapcsolni a vitás tételek sorából. Szó­
val : a felségjog feltétlen elismerését köve 
teli és ezt manifesztumában ki is jelentené.

(Megakadályozott beszámoló.)
A darabontok már a szabad szólás 

és gyülekezés jogát, sőt a képviselő 
imermitását sem tartják tiszteletben. 
Szepsiből jelentik, hogy Sziklay Ede, 
a kerület országgyűlési képviselője meg­
akarta tartani beszámoló beszédét, a 
főszolgabíró azonban ebben karhata­
lommal megakadályozta, bár a beszá 
móló bejelentését öt nappal előbb tu­
domásul vette.

(A darabont főispán ügye)
Brezovay, a borsodi megyefőnök, 

tudvalevőleg elégtételt kért Miklós 
Ödöntől, aki Őt installációja alkalmával 
állítólag megsértette. A két tél megbí­
zottai még ma tárgyalták az ügyet s 
mivel Miklós kijelentette, hogy Brezo- 
vayt személyében sérteni nem akarta, 
az ügyet békésen elintézték.

SZABADSÁG

(Andrássy nyilatkozatai.)
Ö Felségénél való kihallgatása 

után Andrássy gróf több újságírót fo 
gadott. Az egyik hirlapiró kérdésére 
azt felelte, hogy őt a király nagyon 
kegyesen fogadta. A magyar ügy 
azonban nagyon rosszul áll, kilá- 
sásaink nem kedvezők, a felaján­
lott engedmények pedig elégtele­
nek. Erre az újságíró azt kérdezte, 
hogy a nehézségek a mostani válságot 
előidézett bonyadalmak összeségére vo­
natkoznak, vagy csupán egyes elszige­
telt katonai, vagy gazdasági kérdésekre ? 
Erre azt felelte Andrássy, hogy a 
nehézségeket kizárólag a katonai 
kérdések okoznák. E tekintetben a 
király és a koalíció álláspontja között 
nagy eltérések vannak. Kijelentette 
Andrássy, hogy őt a király holnap még 
egyszer fogadja. Arra a kérdésre, hogy 
meglátogatja-e a Béesben levő báró 
Fejérváryt, azt felelte Andrássy, hogy 
„ezt sernmiesetre sem teszem

(Andrássy Gyula gróf Béesben.)
A király Andrássy Gyulát ma d e. 

11 órakor fogadta. A kihallgatás más­
fél óra hoss'áig tartott. Andrássy 
gróf környezetéből az hallik, bog 7 
a válság megoldásának esélyei 
most még nem kedvezőek. Andrássy 
ma még Béesben marad. Ő Felsége 
holnap valószínűleg újra fogadja

Andrássy gróf a kihallgatás után 
Pietreich közös hadügyminiszterrel ér­
tekezett.

(Andrássy kihallgatásának célja)
Késő éjjel értesültünk tudósítónk­

tól : mint félhivatalosan is jelentik And- 
rásy kihallgatásának csak a kölcsönös 
tájékozódás a célja, meri Andrássá ez- 
ideig a béke tárgyalások folytatására 
felhatalmazta nincs.

(A függetlenségi párt értekezlete.)
A függetlenségi páit ma este ér­

tekezletet tartott Andrássy Gyula gróf 
meghívása dolgában. Az értekezleten 
Kossuth kijelentette, hogy úgy őt, mint 
Apponyit rendkívül meglepte And- 
rássy meghívása, amelyről ők mitsem 
tudtak előzetesen. Andrássy, mint ma­
gán ember és nem mint a koalíció 
vezérréríia jelent meg a királynál ki­
hallgatáson. Egyébként pedig Béesben 
semmi sem történt, ami a függetlenségi 
('árt előzetes akciószabadságát sértené.
A párt egyhangúlag elfogadta a vezér­
lő bizottságnak a kereskedelmi szer­
zi) lések ellen hozott tiltakozó határo­
zatát.

liaevezés és felfüggesztés 
Áz uj id. főkapitány. 

Bövid szélcsend.
(Saját tudósítónktól.)

— jan. 26.
Hirtelen nem lehet eldönteni : tragédiá­

nak tekintse e az etnber Vaday László dr. 
debreceni szereplését ?

Ha ismernök tökéletesen szándékait, ha 
előre sejthetnék mindazon törvőnyíelonsége- 
ket, amiket elkövetni akar vttgy éppen csak 
szeretne, — rámondanék az ámment, hogy 
ittléte csupa gyász, csupa tragédia.

így a felvilágosításoknak szives meg­
tagadása folytán, amely Vaday ur részéről a 
sajtót érte, — azt kell mondanunk, hogy az 
id. főkapitány komédiát játszik Debrecenben 
és homéri kacajokra tart igényt.

Vaday ur, ön nem lehet anyira naiv, 
hogy e város politikai hangulatát ne ismerné 
tökéletesen 1 Ön bizonyára érdeklődött ide­
jövetele előtt és felvilágosításokat kapott: 
Tudtára adták önnek, hogy Debrecenben ki­
tűnő szalonnát termelnek és nem szeretik a 
tolakodót. Debrecenben sok a ci /is, de kevés 
a hazaáruló, — ennélfogva sem az Ön va­
daira sem a mükö lésére nincs szükség. — 
Közölték önnel valószínűleg, hogy a debre­
ceni főkapitányoknak a világ fennálása óta 
sohasem volt dolguk, — annál kevésbbó 
eszük.

Miért jött tehát Ön ide, ha mindezek­
ről előre értesült ?

A logika ellen vétenénk, ha nem há­
tulról kezdenők a kérdezőeködést.

Arra vágyott talán, hogy a debreceni 
főkapitányok sorát méltóan befejezz« ? Vá­
gyott a tétlenségre és arra a dicső valamire, 
amikor az emberek — eo ipso — nem tud­
ják használni az agyukat ? Avagy talán deb­
receni mézesre vágyott és finoman pörkölt 
paprikás szalonnára ?

Nagy csalódásban méltóztatik majd rin- j 
gatódzni igen tisztelt id. főkapitány ur ! ! 
Komédiásnak nézik önt és kategorice ki |

jelentik, hogy minden mézest és pörkölt 
szalonnát .etaro't már Buda ur a kormány- 
biztos.

Önnek legfeljebb a csupasz Hortobágy 
maradt, vagyis u Hortobágy gazd. sági hasz­
nosításának kérdése.

Addig, amig tnnek n. egoldásába nem 
fog, — komédia lesz az ön itteni szereplése. 
A megoldással tragíkai hőssé avathatná 
magát.

Hát csak méltózíassék illő referenciával 
„intézni“ a debreceni főkapitányság ügyeit. 
Senkisem lesz tanúja, ha közbe-közbe a po­
kolba méltóztatik küldeni Tóth János urat, 
aki volt olyan vakmerő, hogy minden téren 
tisztes érdemeket szerzett magának az elő­
léptetéshez és a VLskoronarendhez.

Letarolt mezőn — bizony — keserves 
legelészni . . .

*

A ma történtekről tudósítóink a kö­
vetkezőket jelentik :

Epilógus.
A városi tanácshoz ma reggel köszön­

tött be a belügyminiszter azon értesítése, 
hogy Vaday László Dr., budapesti állam­
rendőrségi fogalmazót Debrecen id. főkapi- 
lányává kinevezte.

Az értesítéshez a belügyminiszter mind­
össze annyit fűzött, hogy Vaday kinevezése 
Tóth János felmentése folytán vált szüksé­
gessé.

Törvény szerint Vadaynak csak ma le­
hetett átvenni Végh- és Tóth örökét. Abból 
a körülményből, hogy az áradás és átvétel 
még tegnap megtörtént, azt lehet következ­
tetni, hogy a belügyminiszter ezúttal is 
statáriális utón intézkedett

Újabb adat a bekövetkezendő vád alá 
helyezési indítványhoz.

Hivatalos értesítés
A felfüggesztett rendőrtisztviselőknek 

ma kézbesítették hivatalos utón a dekieiumot, 
hogy a belügyminiszter jónak látta őket 
egyelő-e várakozási állományba helyezni.

A hivatalos értesítés semmiféle emóciót 
nem szült a Krisióffy-féle végzet által súj­
tottakra. Mindegyik érzi és tudja, hogy mél­
tatlanul éri őket a törvénytelen kéz erősza­
koskodása és hogy rövid idő múlva újra el­
foglalhatják hivatalukat.

Addig legalább egy kis szabadságidőt 
élveznek . . .

Működésben,
Dr. Vaday László ma már úgy műkö­

dött a főkapitányságon, mintha világéletében 
főkapitány lett volna.

Mindazonáltal még segítségre van szük­
sége. Ezért Beniczky Tamás rendőrfelgyelő 
állandóan mellette tartózkodik és felvilágo­
sítja egyes olyan teendőkről és szokásokról, 
amelyek a budapesti rendőrség kihágási 
ügyosztályában ismeretlenek.

Itt említjük meg, hogy Tóth János 
tegnap este elutazott, magával vivén boldog 
emlékeit. A rendőrtanáosos ur senkitől sem 
búcsúzott. Elutazásakor az állomáson egy 
díszes küldöttség, — amely a terheltek és 
általa letartóztatottakból alakult, — ünnepé­
lyesen szerencsés utat kívánt neki.

A vizsgálat.
Vecsoy Imre főjegyző még nem kapott 

hivatalosan utasítást arra nézve, hogy a fel­
függesztett rendőrtisztviselők fegyelmi ügyé­
ben a vizsgálatot megkezdje.

■

rr
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Mihályt az utasítást kézhez veszi, — 
megkezdi a vizsgá atot azon törekvéssel, 
hogy a lehető leggyorsabban lefolytassa ós 
ezáltal K. Tóth Mihály és társait a hossza­
dalmas m.-ghu coltatástól megkímélje.

Az elpáholt megyefőnök.
Kovács Gu»ztávról néhány nap óta 

mélységesen hallgat a krónika, bár a nagy 
kérdés, hogy jön e vagy nem jön, még min­
dig nincs végérvényesen eldöntve.

Fővárosi tudósítónk Kovács Gusztáv 
állapotáról azt jelenti, hogy a megyefőnök 
tartósan halad a javulás felé, ámbátor a ge- 
nyedés még mindig nem mull el ós kompli­
kációból is lehet tartani.

Kovács Gusztáv bizalmas társaságában 
nem hiszik, hogy visszajönne Debrecenbe. 
A szégyenérzet súlya késlelteti gyógyulását 
éa fogja meggátolni idejövetelét. Szeretnék 
az ut< bbiról elhinni, hogy úgy is lesz.

KormAnybiztoseág.
Boda Dezső kormánybiztos a körülmé­

nyekhez képest jól érzi magát Debrecenben. 
Erre vall legalább az a körülmény, hogy 
eltávozásáról semmi hir nem szállong.

A csendőri és katonai fedezetet még 
mindig szükségesnek tartják a kormánybiz­
tosságon, bár minden jel azt mutatja, hogy 
Debrecen polgárságának ezidőszerint a tün­
tetéshez van legkevesebb kedve és ideje.

A jóléti bizottság ülése.
Megírtuk tegnap, hogy a jói éti bizott­

ság tagjai mozgalmai kezdeményeznek azért, 
hogy megfelelő formában tiltakozás történ­
jék a rendőrtieztviselők felfüggesztése ellen. 
ElnC’k hiányában azonban a jóléti bizottság 
ülésének összehívása iránt nem lehetett in­
tézkedni.

Ma aítén sürgönyileg értesítette Thaly 
Kálmán Dr. Róvi Náudor ügyvédet, a fel­
függesztett rendőrtiszt viselők egy részének 
védőjét, oki az ülés összehívását sürgeti, 
hogy az elnöklés jogát átengedte Szabó 
Kálmán orsz. képviselő, alelnöknek.

Szabó Kálmántól ezzel egyidejűleg az 
a távirati értesítés jött, hogy holnap délben 
itthon lesz, hogy a délutáni ülésen amelynek 
összehívása iránt Kovács Józs;f polgármes 
tar utján intézkedett, — elnökölhessen.

A koalíció és a póttartalékosok,
Pártközi értekezlet.

(Saját tudósítónktól.)
Budapest, jan. 26.

Kossuth Ferenc kezdeményezésére ma 
délelőtt 11 órakor páríközi értekezlet volt az 
országgyűlés delegációs termében. At érte­
kezleten részt vettek a függetlenségi-párt, 
alko,mány-párt, uj-párt és a néppárt.

Jelen voltak: Kossuth Ferenc, gróf 
Apponyi Albert, báró Bánffy Dezső, Darányi 
Ignác, gróf Zichy Aladár pártvezérek őc a 
következő képviselők : Földes Béla, gróf Te 
t*1 Arvéd, Szatmári Mór, Tóth János, Sza­
kai8 Zoltán, gróf Batthyány Tivadar, Ba­
ji01^1 Samu, Szabó Kálmán, Kubik Béla, 
Katkovieh Béla, Zboray Miklós, Sümegi Vil­
iit Hentaller Lajos, Saentiványi Árpád, 
Pár.,el„L.ót!zló> Sághy Gyula, Mibalkovics 
Jenő, Kelemen Béla, Giesswein Sándor Mo- 
leoz Daru, Laehne Hugó, Papp Zoltán, Kel-
HÍhí8thárzQV De^ öyula’ próf Hadik Béla, 
Hiberth Károly, Putnoky Már, Pozsgay Mik-

ar y.r Ferenc, gróf Dessewffy Emil,
X laadlmir’ Okoilesányi László, 

i.sztóry Mór, Sturmán György, Benedek

János, Kálosi József, Szász József, Molnár 
János ós Szász Zsombor. Justh Gyula elnö­
köt belépésekor megéljenezték.

Kossuth Ferenc megnyitja a pártközi 
értekezletet. Konstatálja, hogy a mai ta­
nácskozásnak tisztán esik jótékonysági jel­
lege van és erre meghívta az összes párto­
kat. A horvát ós nemzetiségi képviselők be 
jelentették csatlakozásukat, ellenben a sza 
badelvü párt visszautasPotta a meghívást. 
Kéri, hogy válaszszanak elnököt. (Éljen 
Kossuth !)

Kossuth Ferenc, mint elnök az ülést 
megnyitja. Felkéri Tóth Jánost a jegyző 
könyv vezetésére. Ezután jelenti, hogy a 
vezórlőbizottság a póttartalékosok családjai­
nak felsegélyezése érdekében már elfogad a 
Hadik János gróf két indítványát.

Tóth János felolvassa az indítványokat, 
amelyeket az értekezlet elfogad.

Kossuth Ferenc indítványára ezután 
bizottságot alakítanék, felhívják a képviselő­
ket, hogy tehetségükhöz képest adakozzsnak, 
a pénzt a bizottság gyűjti össze. A kép­
viselők összeírják kerületeikben a póttartalé­
kosok családjainak névsorát.

A bizottság tagjaiul megválasztattak : 
Zboray Miklós, Leszkay Gyula, Semsey 
Boldizsár és Dániel László. Miután a nem­
zetiségiek és horvátok közül senki sem jelent 
meg, ezeket levélben szólítják fel arra, hogy 
jelöljenek tagokat a bizottságba.

Ezzel a pártközi értekezlet véget ért.
A pártközi értekezlet után a képviselők 

még sokáig együtt maradiak s körülvéve a 
vezéreket sokáig tanácskoztak a helyzetről. 
— Ott voltak a nagy csoportban Kossuth 
Ferenc. Apponyi Albert gróf, Bánffy Dezső 
báró, Zichy Aladár gróf.

A bécsi eshetőségekről beszéltek, de 
nem nagy optimizmussal. Általában az a 
nézet, hogy ha Becsben van is hajlandóság 
a békére, még sokáig fog tartani, amig meg 
lesz a békés kibontakozás,

NAPI HÍREK.
.Napról-napra,

— január 26.
Ma van az a nagyon hires dátum 
Melyen fucsba ment sok szép mandátum.

Ekkor hasalt el jó Tisza Pista,
Sok mameluk, sápista, sipista.

Becsből hangzott: „ Döntsön hát a nemzet I“ 
Es a döntés semmi jót sem nemzett.

Egy-két ilyen dátumot bevárunk, 
Alkotmányunk marad erős várunk

A filléres bankokról.
(-4 közönség köréből.)

— jan. 26.
... , következ6 levél leadására kéret 
tunk fel :

—' ^ Szabadság foglalkozott a filléres 
bankok dolgával, amely nagyon életre való, 
talpra esett cikk volt.

írója elmondja, hogy a filléres bankok 
legnagyobb bizonyítékai a mai általános el- 
szegényesedésnek.

Én a magam részéről tudnék erre etzv 
jó példával szolgálni.

Néhány évvel ezelőtt még egy kisebb 
vidéki városban laktam, hűl mostanáig sem­
miféle bank nem létezett. Egyezer csak vá­
ratlanul néhány odavaló pénzesebb ember

filléres bank felállításán törte a fejét, a mi 
meg ie történt s igy nehány tönkre ment 
egyén álláshoz is jutott (tulajdoukőpen ezek 
ez elnyerendő állás végett ugratták be 
tőkepénzeseket a vállalatba)

A nép elég szegény volt mint mindig 
ós mindenütt.

De meglátva s megtudva, hogy itt 
helyben pénzt és olcsón kínálnak, önkény­
telenül s egyik ember a másik u án vette lel 
a pénz:, derüre-borura.

így lett az*án egyik ember a másik ke­
zese, mig végre az egész nelység adós lett 
s most nyakig úsznak az adósságban.

Hogy mennyire el ven a nép vakítva, 
kitűnik abból, hogy a látszólag olcsó kamat­
láb meiUtt az effajta intézetek mindenféle 
sallangos címeken beiratási, kezelési, bélyeg, 
kamat-illetékeket is számítanak, úgy hogy 
az ilyen kölcsön fel vett pénz 9—10 százalékra 
van felvéve.

Lehetne kérdeni : ezzel van é hát a né­
pen segítve ?

A felelet kereken tagadó, mert az egész 
eljárás esik üzlet a nép rovására ós bőrére. 
Lehet, hogy egyesek fillórenkint be be rakjak 
pénzeket, de bizony elenyésző csekély ezek­
nek száma azokhoz képest, kik csak pénzt 
vesznek fel, mit soha meg nem tudnak 
fizetni.

Ez a száraz, igaz tényállás, mit meg­
cáfolni nem lehet s ha valaki akarna, nem 
mondaná az igazat.

R. S.

— A debr. ev. ref. egyház e hó
28-án vasárnap délelőtt 10 órakor, az egy­
ház gyülégterméban Presbiteri gyűlést tart.

— Rudnay ós az Országos Kaszinó.
Az Országos Kaszinóban még mindig nem 
simult el a Rudnay ügy. Ma 168 tag aláirt 
egy nyilatkozató*, amely ben kijelentik, hogy 
követelik a választmánytól a Rudnay ki­
golyózására vonatkozó indítványnak napi­
rendre tűzését és rendes mederben való lé- 
tárgyalását.

— A azt. Erzsébet egyesület által 
február 3 án rendezendő táncesíólyre a már 
előjegyzett páholyok kiválthatók : Wolafka 
Antalnó elelnöknél (Szent-Auna u. 21 sz.) 
mindennap d. e. 10—1 óráig. A többi je­
gyek a már jelzett helyen Borsos Kata ós 
Riesz L pót üzletében kaphatók. A táoces- 
tólyen előadandó palotás tánc próbái már 
serényen folynak és igen nagy tetszést 
aratnak.

— A hercegprímás állapota Vaszary 
Kolos bíboros hercegprímás állapotában — 
mint a Hirosamok budapesti kőnyomatos 
jelenti — nem állt be változás. Az éjjel egy 
részét nyugtalanul töltölte, csekély láza is 
volt, de reggel felé csendes álomba merült 
s mire felébredi, láza is megszűnt. Orvosai 
jó jelnek tartják, hogy reggel 8 óra tájt 
reggelit kért, a mit jó étvágygyal fogyasz­
tott el. Közérzése a délelőtt folyamán is 
jó volt. Ma is egyre érkeztek a tudakozódó 
táviratok, a püspöki kar részéről és a vidé­
ken lakó arisztokratáktól. Ma fönt járt a 
palotában : Darányi Ignác, gróf Zichy Nán­
dor, Horváth Béla főispán, báró Förster 
Gyula, gróf Zichy János, Pallavioini Ede 
őrgróf nejével, Krizáén Mihály pápai kama­
rás, Józrefvárosi plébános, Nemes Antel dr. 
pápai praelatus, Mártonffy Albin államtit­
kár, gróf Zichy Aladár, Horánszky Lajos 
országgyűlési képviselő s még számosán.

— Kefegyári munkások mulatsága.
A Fáik Ármin és társa kefegyár munká 
sai saját betegsegélyző egyletük ja­
vára folyó évi február 10-ón, szombaton
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a Margit- fürdő dísztermében zénapos- 
tával egybekötött zártkörű táncestélyt ren 
deznek. Balóp'i díj személyentént 1 korona 
20 fi iér. A zenét Veres Tóni jóhnnevü zene­
kara szolgáltatja. Kezdete fél 9 órakor. Je 
gyek válthatók a cég Széchényi u oai fiók­
üzletében, a rendezőség tagjainál óa este & 
pénztárnál. Felölfizetósak köszönettel lógná 
tatnak és birlnpilag nyugtáztatnak.

— Halál az utcán. Az éjszakai nyu­
galom után jó kedvvel, vidánan távozott 
hazulról tegnap reggel Kovács Márton újság­
árus, nem gondolta, szegény hogy az utolsó 
útjára indul. Szapora léptekkel haladt az 
utcán hór a alá csapott újságjaival. Hanem 
alig ment, mintegy öt ven lépésnyire rosszul­
lelt, támolyogni kezdett, egyszerre összero­
gyott ős néhány percnyi vonaglás után, — 
mielőtt segítséget nyújthattak volna neki 
meghalt. Szivszélhüdés érte a szerencsét­
len embert. •

— Iparkiállitások. A Magvar Vas 
kereskedők Országos Egyesülete 1906 márc. 
19 étő! julius 1 ig a budapesti városligeti 
iparcsarnokban kiállítást rendez, melyen a 
vas- és fémipar összes cikkei kerülnek be 
mutatásra. Különös jelentősége lesz a kiál 
litás u. n. negatív-csoportjának, melyben az 
olyan vaskereskedelmi cikkek lesznek ös­
szegyűjtve, melyek Magyarországon egyál 
tálában nem készülnek. Ezen komoly jellegű, 
tanulságos kiállításra felhívjuk iparosaink, 
különösen kisiparosaink figyelmét, kiknek kö 
réből még eddig csak kevesen jelentették be 
részvételi szándékukat. A következő évben, 
1907. május hó 15 étől szeptember hó 15 ig 
Póoset'i általános kiállítás nyílik meg, mely 
nek célja az egész ország iparát, mezőgaz­
daságát, állattenyésztését ős háziiparát be­
mutatni, szóval a termelőt a fogyasztóval 
megismertetni. Az érdeklődőknek a debre­
ceni kereskedelmi és iparkamara készséggel 
szolgál részletes fel világosii ássál.

— Halálozás. Szomorú gyász érte 
Debrecen egyik tisztes polgár-famíliáját, — 
a Darvassy családot Özv. Kernáts Gyuláné, 
a „Kegyelet“ temetk. intézet tulajdonosa ma 
rövid szenvedés uián elhunyt. Haláláról a 
család a következő gyászjelentést adta ki :

Özv. Darvassy Lajosné szül, Mikó 
Juliánná mint anya, Darvassy Lajos, 
Darvassy Sándor, — Darvassy Vilma 
férjezett Csordás Sándornó mint test­
vér gyermeieuel, valamint számos rokonok 
és az összes üzleti személyzete mély fájda­
lomtól megtört szívvel tudatják özvegy Ker­
náts Gyuláné szül. Darvassy Róza temet­
kezési intézet tulajdonos folyó hó 25-én este 
7 órakor, életének 35 ik, özvegységének 4 ik 
évében, egy napi súlyos szenvedés után be­
következett gyászos elhunytát. A megbol­
dogultnak földi részei folyó január hó 27-én, 
délután 3 órakor fognak a Kölcsey utca 
9-ik számú háztól, az ev. ref. egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után a róm. 
katholikus temetőben levő sírboltba örök 
nyugalomra helyeztetni. Debrecen, 1906. 
január 25 Áldott legyen emléke.

— A kanyaró. Ez a retteget gyer­
mekbetegség makacsul tartja magát még 
ma is a város egyes részén, de kivált a 
külsőségeken. A megbetegedések azonban 
most már határozottabban gyérebben for­
dulnak elő. Igen valószínű, hogy a kanyaró 
miután immár végiggázolt az egész városon, 
hovatovább meg fog ezünni a járvány. A 
főorvoshoz érkezett napi jelentések egybe­
hangzóan arról tanúskodnak, hogy a jár­
vány egész tartama alatt enyhe lefolyásuak 
voltak a kanyaréban történt megbetegedések 
s halálozás alig egy-két esetben állott be.

— A debr. hentes óe mészáros mun­
kások e hó 38 án délután 3 órakor a „Ko 
róna“ vendéglő éttermében „nyilvános szak- 
gyülést" tartanak a követiező napirenddel :
1 A hentes- és mészárosok helyzete. 2. A 
szervezkedés célja és haszna.

— A Kereskedelmi Csarnok mai
estélye elé jogos várakozással tekint úgy az 
est rendezősége, mint közönsége. A helye 
két teljesen lefoglalták a Csarnok tagok 
hölgy hozzátartozói részére. A teljes műsor 
a következő : 1. Egyveleg. Lehetetlen. Há 
rom grácia Előadja. Ivánvi Dezső. 2. M>eán 
jelenet (Férjhez menjek-e ?) E.őadja Wid­
der Erzsiké. 3. Othellóból. (Verdi). „Ave 
Mária". Dalok. Előadja: L. Komáromy Ma­
riska. 4. Gordonka solo Előadja : Unger 
Lajos. 5. Csupa 6. Póldaszó. Jourfix. Elő 
adja : Ivánvi Dezső. 6. Csalogány dal (Kál 
dylól). Dalok. E őadja : Komáromv Mariska. 
L. Komáromy Mariska óslványi Dezső, akik 
déli gyorsvonattal érkeznek. A vasútnál őket 
a vigalmi bizottság elnöksége fogadja. A 
hangversenyt iáno Köved, melyhez a zenét 
Ráoz Károly és fia zenekara szolgáltatja.

— Agylágyulás bacilusa. Londonból
jelentik : Ford Roberston skót palo’.ógus 
tegnap az edinburgi király orvosi egyesület­
ben előadást tartott, a mely bizonyára az 
egész világon a legnagyobb szenzációt fogja 
kelteni F1 rd Roborston az elmetegeknél 
°ly gyakran előforduló általános paralizis 
okairól beszólt s ismertette hat esztendővel 
eze őtt megkezdett tanulmányának eredmé­
nyét. A tudós tanár valósággal szenzációt 
keltett »zzál a váratlan közlésével, hogy si­
került neki i-zt a borzasztó betegséget, amely 
csak Angliában és Skótországban ővenkint 
kétezer áldozatot követel, baktériumokra 
visszavezetni. Sikerült megállapítania, hogy 
az általános paralizis minden kétséget kizá­
rólag bakteriális toxinból ered Ford Roters- 
tonnak sikerült a baoiilust tenyésztenie.

— Az országos munkásvédő szövet­
ség megalakulása Kábán Vasárnap 
alakul meg Kábán (Hajdúmegye) az országos 
munkásvédő szövetség, a melynek alapszabá­
lyait nemrég hagyták hely ben. Á munkás 
védő szövetség tagjai az ország földmives 
munkásai és kisgazdái. A kábái első alakuló 
közgyűlésre eddig 139 község szociáldemok­
rata népe 268 küldöttet jelentett ba Buda­
pesten az újjászervezett söociaidemokrata párt 
titkárságánál. A kábái alakuló gyűlésen kép­
viselve lesz : Hajdú, Béies, Csanád, Bihar, 
Pest, Heves Borsod, Ti mes, Tolna, Zala, 
Somoey, Krassószörény, Háromszék, Arad, 
Csougrád, Szabolcs és Jasznagykunszolnok 
megye szocialista szervezete.

— Halálozások. A mai napon az anya­
könyvi hivatalnál a következő haláleseteket 
jelentettek be : Kernáts Gyuláné ev. ref. 35 
éves; Kiss Mihály né ev. ref. 24 éves; Simon 
Juliánná róm. kát. 41 éves.

— Balassa ur, mint sorsjegyeláru- 
sitó. Balassa urat, Braun Jakabnak hívják 
ugyan, de a Balassa nevet jobban özei éti s 
mint sorsjegyelárusitó azt is használja. Ez 
nem nagy baj volna, ámde nagyobb baj reá 
nézve az, hogy leleplezték. — A sorsjegyek 
ugyanis, miket árult, hamisak voltak. Csik 
Mari és Sebők Franciska cselédleányoknak 
adott el nehány sorsjegy formára kirajzolt 
papirost, pár forintért. — A leányok panaszt 
tettek a rendőrségen, mely megindította 
Braun—Balassa ur ellen az eljárást.

— Megszökött vőlegény. Egy cél
dobogtatta állandóan Kiss Vilma élemedett 
leányzó ifjúságra áhitozó szivét : férjhez akart 
menni. Boldog volt tehát, midőn Pintér Ist­
ván szerelmes lett az ő negyven éves bájaiba 
és megkérte kezét. De a ravasz Pintér, mi­
dőn kezet kért, pénzt akart, a leánynak 1000 
korona hozományát. Ügyességgé!, hazugsá­
gokkal ennek körülbelül felét meg is kerí­
tette, a többit már nem sikerült neki kicsalni 
menyegző előtt. Arra pedig, hogy az eskü­
vőt bevárja, nem volt Pintér Istvánnak semmi 
kedve. Inkább beérte a fél zsákmáuynyal 
és úgy eltűnt az esküvő előtt három nappal, 
hogy a legnagyobb utánjárással sem tudták 
kifürkészni, hol tartózkodik. A csendörsóg 
most körözteti a megszökött vőlegényt.

— Hamispénz — adóban. Rendkívül 
hazafias érzelmű egyén lehet Cziráki Mihály 
h. bagód lakos. Gondolja, ha már adót fizet 
ex-lexben, hamis pénzben fizeti, ne vehesse 
hasznát a kormány. Elment adót fizetni, de 
a jegyző azzal utasította vissza az egyik öt- 
koronást, hogy az ólomból készült hamisít­
vány, melyet el is kobozott. Cziráki több 
izban ia követelte vissza a pénzét, de csak 
nem kapta azt meg, sőt kérdőre vonták, 
honnét került az hozzája. Erre azt állította, 
hogy a korcsmárostól kapta, de midőn be­
igazolódott, hogy ez nem igaz, beismerte, 
hogy tudta, hogy a pénz hamis, ép azért 
este jött vele adót fizetni, azt gondolva, 
hogy lámpavilágnál tán nem veszik majd 
észre. A furfangos atyafi ellen megindították 
az eljárást.

x LBTZTEK JŐZBEF f6nyk6pí«»gl, 
festészeti és fányképnagyilási mttíerm» Pfm- 
;*<38 44. át. Ujialuasy-háei. Állandó 

ciálitás a műterem kapcsbejáratánál 1**6 SÍ 
rakatban.

x Mines többó hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj­
szesz. Ké'.-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága mia t mindenki használhatja Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Újítás képkeretekben Üzletemben
a legmodernebb képkeretek készítettnek, 
aquereiiek, krétarajzok, vagy bármilyen más 
képekhez tetszés szerinti kivitelben. — 
Felhivom a í. c. vevóközőaságnek a kiraka­
tomban kiállított rámák megszemlélésére b. 
figyelmét. Pongráoz Géza papírgyári rak­
tára a Bika szálloda mellett.

Az Arany Bika kávéháziban min­
den este cigámyzene.

S1ZMHAZ.
MŰSOR:

Vasárnap, Jan. 28. d. u. „Katalin“ 
operett. (Bérleíszüaet.)

Este : „Csöppség“ vígjáték. (Bérletszünet.)
Hétfő, jan. 29. „Király házasodik“ víg­

játék. (B).
Kedd, jan. 30. „Bohém szerelem“ ope­

rett. Újdonság. (C).
Szerda, jam. 31. „Bohém szerelem“ 

operett. (A).
Csütörtök, febr. 1. „Bohém szerelem“ 

operet;. (B)
Péntek, feb. 2. „Jerikó falai11 színmű, (C).
Szombat, íebr. 3. „Dorrit kisasszony“

vígjáték. (A).

* Drótostót, Ami közönségünk olyan, 
mint a változó idő Megtörténik, hogy világ­
hírű darabok bemutatójára télig telt ház 
gyűl össze, mig egy egy érdekesebb reprizre 
zsúfolásig megtelik a nézőtér.
Jan Lehar „Drótostól“-ját, amely két éven 
keresztül a debreceni színháznak is állandó 
müsordarabja volt, ma szokatlanul szép ház 
nézte végig. Egy-kót pótszék és páholy ma­
radt ütüsen mindössze.

Bár a szalondrámák szempontjából bi­
zonyos reziguációval állapítjuk meg ezt — 
nem vitathatjuk el, hogy a közönség nagy 
várakozása, amelylyeí a ma esii előadás elé 
nézett, — teljesen beigazolódott.

Diszkrét és előkelő művészembernek 
hozott a mai este megérdemelt, nagy sikert 
Polgár Sándor, „Pfefferkorn“-járói van szó. 
Mindvégig élvezet volt szemlélni a csupa 
kedélyt, amely Polgár Sándor játékából ki­
sugárzón.

—’.‘”r ‘\
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Emellett diszkrét volt a szó szoros ér­
telmében és a szerep burleszkségeit egyálta­
lán nem törekedett kihaszoálni. Ensemble 
énekszámait Üléssel és művészettel adta elő. 
A telt ház nagy gyönyörűséggel hallgatta 
és a nyílt szint tapä&kon kívül a felvonások 
végén is sokszqr- szóvolta a lámpák elé.

A sikerből Zilahink, Fóthi Frida, Be­
le e/i, Sarkadi, és Árkos sy szintén kivették 
a részüket. — Az előjátékban Szakácsnő és 
Szabó Gyu'a mókáztak derült humorral. — 
Szakács Ilus és Böske, mint Jankó és 
Zsuzska — bájosan mozogtak a színpadon.

(b e.)

* Bohém szerelem. Hertlay „Bohém 
szerelmének“ nagy érdeklődéssel várt be 
mu'ató előadása újból halasztást szenved. 
— Vasárnapra hirdetett előadása elmarad, 
helyeire kedden kerül színre. A késedelmet 
technikai akadályok okozzák.

* Dorrit kisasszony. Ez a címe a 
színházunk legközelebbi újdonságának, melyet 
a „Bohém szerelem“ után nyomban szinre- 
hoznak. „Dorrit kisasszony“ elmés dialógu­
sán ötletesen kigondolt kacagtató meséjén 
sok vidám órán át fog szórakozni a kö­
zönség. A két főszerepet Szabó Irma és 
Békés játszák.

* Király házasodik A színi évad első 
darabját a „Király házasodik“ oimü törté­
nelmi vígjátékot hétfőn fogják újból színre 
hozni. Ezúttal elős ör fogják bérletben adui. 
Az előadást Zilahy páratlan alakítása teszi 
vonzóvá.

ZABAD8AG

Busa áprilisra 
Búza októberre 
Rosa áprilisra 
$*b áprilisra 

eager! májusra

17.08-10.
16.86-88.
13.96-98.
14.90-92.
18.94-96.

TAVIHATOK.
Egy kórház panamája.

Békéscsaba, jan. 26. Békéscsabán a 
közkórház ügyében dr. Zöldy János fforvcs 
vezetése mellett serényen folyik a vizsgálat 
A belügyminiszter dr. Fáy Aladár köz egész 
ségügyi felügyelőt és Berlányi János szám 
vizsgálót küldte ki, a kit átvették a vizsgá­
lat vezetését. Feledi Géza kórházi gtndnok, 
aki öngyilkossági kísérletet kivetett ei, fel­
épült sebeiből.

Borzalmas halál.
Letenye, jan. 26. Tóth Péter iasz- 

tonyai (Zalamenye) parasztgazda e hó 
22. és 23-ika közötti éjjelen lakoda­
lomból ittas állapotban hazafelé tartott 
és útközben a nagy hóban elesett és 
reggelre megfagyott.

Az osztrák újságírók gyásza.
Bécs, jan. 26 Werthner Adolf, az osz­

trák újságíró egyesület elnöke, a Neue Freie 
Pessó társalapítója, életének 78-ik évében 
meghalt. Werthner boroszlói származású volt.

Kivándorlás.
Letenye, jan. 26. Az utóbbi hetek­

ben Tóth Szerdahely, Tótszentmárton 
és Molnári zalamegyei községekből 
több mint 80 ember vándorolt ki Ame­
rikába. Családjuk itt maradt. A kíván 
dorlók kölcsönöket vesznek fel, hogy 
Amerikába utazhassanak.

'$uá*pMtl gsüboaatőzstU,
Bidupeit, jan 2G.

•'Déli »áriát.)
,t .-.íaáia» mérsékelt, vételke Ív cse­

kély. Bágyadt irányzat er-ÍMt 8,000 méter- 
mázsa került forgalomba néhány fillérrel ol­
csóbb árakon. Egyébb gabonar érnék eá’to- 
zatlanok. Idő : szép, de hideg.

Bepoe 1906. augusztusra 27.90—98.

Törvén jrsséh;.
Eötvös Bálint dr. btmpöre a Kúrián.

A kir. Kúria harmadik büntető tanácsa 
ma délelőtt folytatta Eötvös Bálint dr. bűn­
ügyének tárgyalását. Tassy Pál koronaügyész- 
helyettes röviden válaszolt Edvi Illés Károly 
védőnek tegnap elmondott érveléseire, a 
melyek során a vádlott fölmentósót, esetleg a 
vizsgálat kiegészítését kérte. A koronnügyész 
helyettes szintén abból az álláspontból indul, 
hogy a Kúria köteles a tábla Ítéletében el­
fogadott tényeket figyelembe venni.

Edvi Illés Károly védő rövid replikájá­
ban újból hivatkozott a tábla hiányos tény­
megállapításaira és kérte a Kúriát, hogy 
büntetendő cselekmény hiányában ne vállal­
kozzék magánjogi igények behajtására. Ha a 
vádlottat elitélik, ez a züllés kezdete s egé­
szen bizonyos, hogy ebben az esetben a 
sértett egy fillért sem lát. Mig, ha fölmentik, 
elég fiatal a vádlott ahhoz, hogy vsgyont 
gyüjthossen és kötelességének eleget tehes­
sen. Kéri a Kúriát, adja meg a szerencsét 
len vádlottnak ezt a lehetőséget.

Tizenegy órakor a Kúria tanácskozásra 
vonult vissza s délután fólketlőkor hirdetette 
ki döntését, mely szerint az Eötvös Bálintra 
rászabott háromévi börtönbüntetést felol­
dotta es a táblát uj tárgyalásra utasi 
tóttá.

1906. január 27

körülmények közt él, megengedhette, hogy leányt 
egy mágnás kérje meg, ki katona s kinek még hozz^ 
vagyona sincs. Legyen a lány bármily szerelmei, 
belé, a min végre csodálkozni nem lehet, de mégis 
csak nagyon meggondolandó a dolog ; az a katona 
és mágnás, kinek nincs semmije a leányt feltétlen 
nem a szép két szeméért kérte meg, de talán adóa- 
sága van, vagy a leány vagyonára spekulál. Megkell 
gondolni, hogy egy ilyen katonáért nem csak kau­
ciót kell majd letenni, de majd tartani is kell, mert 
egy mágnásnak a rangjához méltón kell élni, ha 
megnősül s legvalószínűbb, hogy igazi adósságát 
majd esik akkor vallja be, ha az esküvőre kerül a 
sor. Ekkor kerül ön majd bajba, a szerelmes leánv 
elsorvad a szerelemtől a kiábrándul a szélhámos 
lovagból, a — vőlegény pádig megugrik. Mire a 
leánya majd hirhe kerül s könnyen lehetséges, hogy 
igy majd teljesen kiábrándul a szerelemből, de hogy 
egy kis ple’ykának ki lesz téve, azon majd ne csu­
dáik izzók. Jobb is, ha egy ilyen piszkos gazember 
még a lakadalom előtt megugrik, nem pedig utána. 
Az a legnagyobb szédelgés, mikor közvetlen a lány 
vagyonára vadásznak s a leányt csak ráadásnak 
veszik, Az ilyen (dísztereket meg kellene seprüzni

$ A gondatlanság miatt. Alsójózsán 
egymás szomszédságában laknak Kiss József 
és Molnár Gábor tanyai lakosok s a tanyáik 
mellett elterülő birtokaik is határosak. A 
két szomszéd között örökös a háborúskodás, 
mert gyakorta megesik, bogy a jószágaik 
átbitangolnak egymás gazdaságára és kisebb 
nagyobb károkat okoznak. Ilyen eset történt 
a múlt év nyarán augusztus hó 14 én is. — 
Molnár Gábor hasonnevű fia ugyanis lovaikat 
legeltette a rétjükön, miközben elaludt és a 
szabadjára engedett lovak átvágtak a Kisók 
dinnye földjére. Ezt észrevette Kiss József, 
aki dühében husángot ragadott, rárontott á 
gondatlan fiúra és felindulásában úgy főbe 
sújtotta őt, hogy az a hatalmas ütés követ­
kezében agyrázkódást szenvedett és belekig 
nyomta az ágyat, mig felépült. — A gyerek 
apja annak idején súlyos testisórtés címén 
feljelentést tett Kiss József ellen, akit tegnap 
vont felelősségre tettéért a törvényszék, mely 
az enyhítő körülmények figyelembe vételével 
csak 2 napi fogházra Ítélte. — Az Ítélet 
jogerős.

posta«
lilake. Az ön kételyeire kellően megfelel a 

mű „Budapesti Hírlap* második vezércikkének egyik 
passzusa, a melyre nyugodtan hivatkozható bárki­
vel szemben. így hangzik ;

„Gyakran épp a gavallérságnak és elő­
kelőségnek bizonyítéka, hogy valaki meg­
győződve tévedésérő', más s tán éppen 
az ellenkező álláspontra tér át.“

Megugrott vőlegény. Sorait nagy örömmel 
vettük, hogy a dolog végre teljesedésbe ment. — 
Mindenesetre csodálkozunk azon hogy ön, a ki 
olyan eszes, praktikus ember, tisztességes, rendes

Párosig Szinfiáz.
Bérlet 100 szám (A)

Debrecen, szombat, 1906. jan. hó 27 én:
A. postás fiú és húga.

Énekes bohózat. 
SZEMÉLYEK:

Dr. Csipkés Emil, a B-Hiradó
munkatársa Kondor Ernő. 

Báró Szalánezy — — Deésey Alfréd, 
var,kai Endre, színigazgató Békés Gyula. 
Almai Milka) . . Almássy Lola.
Bájker-i Lili) szinház ta8Jai Sz. Gárdonyi T. 
Merényi Ákos, rendező — Szabó Gyula, 
f elhő Muki, levélhordó — Polgár Síndor. 
Klári, a húga — — — Fóthv Frida. 
Pityke, szerkesztőségi szolga Sarkúd! Vilmos

Vasárnap, január. 28-án, két előadás:
Délután 3 órakor: Este fél 7 órakor :

KATALIN. CSÖPPSÉG.
Operette. Vígjáték.

NYAVALYATÖRÉS!
5S nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba sz u- 

kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható enM, „Hattyú gyógyszertár által Majna-Frankfurt.

«HMtNNNlll .•
Szőlővessző

A világhírű

)Delawápe(
adja a legjobb bort I

Oltani permetezni nem kell.
a szőlészet kincse.

á phyloxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

Szőlíoltványok mérsékelt áron kaphatók!
nagymenyiségü sima és gyökeres 
D E L A W ÁRÉ vessző eladás.

Czim :

fjzigyártb és Jjaüáts.
Telep : Alsó-Segesd.

Központi iroda : Fels5-Segesd, Somogy-in.
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Küküllömenti

Az elmúlt 
renWli 

száraz nyár 
folyamán 
ismét a

Első sz61öo1fvárryte1ep
_ _ _ _ _ _  Caspar! Frigyes Medgyes, 25 N.-Kükölömegye)
volt az egyedüli az egész országban, mely oltványait 
óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel ön­
tözte, s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep amely 
ez évben is valóban szép és minden tekintetben 
kifogástalan minőségű szőlőoltványokat szálit.
és árjegyzék számos elismerő levéllel Ingyen és bérmentve

#ie®9sseeessese@e

w m mm
állam vasutak:

m muráin«. j€

1805. október hó 1-től.

H.-Böszórmény 
B.-Sz.-Mihály 

felé

Debrecenből induli
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest -- Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-éziget felé — 
Csak Szatm&rig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v, sz. sz. 
Bzatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — ~ — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. á. vasuttő 
vásártérről — 
m. ó. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abouy felé m. á. vasúttól 
F.-Abouy felé vásártérről — 
O.-Kóce—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kócs—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

tipestre érkezik «
A reggel 86.67p.-kor ind.gy.v. 
A déli 12 6. 05 p.-kor ind' sz, v. 
Az este 10 6. 81.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy, v. 
A d. u. 3 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel26. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P ,-Ladánvig gy. v. átszállással)

Debrecenbe
érkezik«

Budapest felől (szmnélyvonat 
Budapest—Nagyvárad f. gy orv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól-----------
Csak Szatmár felől-------
Szatmár- M.-Szegedről------
Csak M:-Szigotról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigotről — — — —
Szatmár felól------ -------------
Kassa— Miskolc felöl — — — 
Kassa--S.-A.-Ujhelv--Szerenos

B.-8z.-Mihály 
H-Bosrőrmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthos 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthos

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felól m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felöl vás. tér. 
O.-Kócs—Polgárfelöl máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől - 
Derecske - Nagy-Léta felől —

d. u.

óra

4

perc

46
! reggel. 8 1 57

d. u, 3 80
este 10 26

d. u. 4 —

d. u. 6 56
este 8 24
d. u. 12 11

, reggel 8 61
este 7 17

d. u. 4 86
reggel 6 86

1 reggel 6 44
II d, e. 8 09

d. e. 8 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 41
d. u. 4 64
este 7 —

este 7 07
reggel 4 35

! reggel 4 56
d. u. 4 56
d. u. 5 16

reggel 9 35
d, u. 4 6)

d. u. 1 50
este 6 40

reggel 6 45
este 9 35

reggel 7 25
reggel 9 —

d. u. 2 35
este 7 —
este 9 15

d. u. 8 29
este 6 40
éjjel 2 24
d. u. 8 29

reggel 7 46
reggel 8 67
d. e. 4 81
d. u. 10 11
übtG 6 43
este 8 04
d. e. 8 19
este 11 31

reggel 7 33
d. e. 7 40
este 6 22
este 6 28
d. ti. 8 29
d. u. 3 36

j d. u. 7 44
d. u. 7 64

reggel 6 25
reggel 6 36
reggel 7 16
d. u. 8 1

13
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Hirdetések
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása éseíöle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.•KC- • -» -säsr M

éj
jó.

BIZTOS tigzWJbgm
GGL5ÍÍER6ERAV

Budapest*vág-,i$r<^zo. — hirdetési iroda.—

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tutajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy utca és 
Fercncz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földaraboltatván: e házhelye v mérségelt 
áron s igen kedvező részlet zetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyhíi 
ügyvédnél Piacú. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905. április 20. 
á. debreczeni ref egyház küldöttsége.

Óh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott

elnyál-Köhöges, rokedség és 
kásodés ellen 

gyors és biztoshatásuak
Egger mellpesztiliái

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona. 
 Próbpdoboz 50 fillér'

Fő és szétküldési raktár:
,\ 4DOH

<;vó(pV8zert/\r
Budapest, VI., Váci-körut 17

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Füleky Pál, L. Kovács Nándor 
Mihalovits Jenő, Muraközy László, Dr. Rothschnek V. Emil, Szilé 

Ferenc, kuczián Dezső, Radakovits Géza, Tóth Béla gyógyszertárában.

Czuba-Durozier $ fia
FBANCZIA COGNACGYÁR, PB0M0NT0B.

I karba««.

BUDA ÉS BL0CHMANN,

elismert legbiztosabb ezer mindennemű fogyások ellen, nem különben 
fagyág okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.

1 tégely ára 2 korona.

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, lágcsőhurnt, tüdőbaj,
Bzamárhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrán csokoládé
elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszüntetésére

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

pörsenések, bőratkák, szeplök és az arcbőr minden tisztátl&nságá-
nak eltávolítására.

1 tégely ára 1 korona 80 fillér.
Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhoter J. gyógyszertárában
WIEN, 1, SINGERSTRASSE 15.

Jl i

Éljen!

Cognac

PMBWERgSSEB—WP3CTH—
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Debreceni Ipar és 
Kereskedelmi Bank ALAPITTATOTT 1869-ben.

vesz és elad,

DEBRECEN (Iparbankudvar) MAGY. KIB. OSZTAEYSOBSJATÉK FífeU,unitija.
BBÍéMef elfogd. i^ÖlcgÖnÖ^eÉ «TU)» váltókra és ingatlanokra. TíMegZtéj&S kölcsönöket nyújt 600 koro

nin telki ingatlanokra, (földbirtok és házakra.) TÖZSdßi DiegMZB^Bt teljesít értékpapírok vételére és eladására.

l^ÖlCSÖnÖíreÉ ad értékpapírokra, záloglevelekre, vidéki pénzintézet részvényeire és ékszerekre. ÉFGpÉnZBlfBt

Ugyanit! elfogadtatnak még tagjelentkezések a

C SORSJEGYCSOPORTBA
mely 100 drb, i I. magyar jelzálog sorsjegy együttes megvásárlására alakult havi 10 forint befizetéssel.

Bővebb felvilágosítással szolgál fenti intézet.

LÁSZLÓ JÓZSEF
. ,kÖny ray°mda és könyvlciadóhivatal, ö.

&Oí-O-Ní Csapő-u tcet 0.

I 5
m

könyvek,

folyóiratok,
Árjegyzékek,

számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVÓK,
táncrendek,
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

legdivatosabb betűkkel ellátott,
gyorssá,Révai felszerelt

I

a „SZABADSÁG“
pol. napilap,

kiadóhivatala.

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

in

HIRDETÉSBE
a

„S Z A B A D 8 A G“
részére

Jutányosán felvétetnek.

K

„SZABADSÁG1
a legnagyobb és legel­
terjedtebb politikai 

napilap.

ELŐFIZETÉSI Ar:
Helyben:

Bgész évre ... 12 kor. 
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre. . . 3 kor.

Vidéken:
Egész évre ... 20 kor. 
Fél évre .... 10 kor. 
Negyed évre ... 5 kor.

1-1

Duiueouu, nyomatott LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdájában^


